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Dans la suite du document, ce symbole signifie  «  appeler le professeur »

Formulaire :

Suites arithmétiques :



Terme de rang 1 : U1 et raison : r

Terme de rang n :
Un = U1 + (n – 1) r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : U1 et raison : q

Terme de rang n :
Un = U1 × q n – 1
SUJET
Une entreprise de fabrication de parapluies comportant 15 salariés étudie ses ventes sur les deux dernières périodes pour faire son bilan et prévoir la fin de l’année 2012 :

2nd semestre 2011 :

	Mois
	Rang du mois
	Ventes de parapluies

	juillet 2011
	1
	110

	août 2011
	2
	108

	Septembre  2011
	3
	104

	octobre 2011
	4
	99

	novembre 2011
	5
	92

	décembre 2011
	6
	88


1er  semestre 2012 :
	Mois
	Rang du mois
	Ventes de parapluies

	Janvier 2012
	1
	138

	Février 2012
	2
	151

	Mars 2012
	3
	164

	Avril 2012
	4
	177

	Mai 2012
	5
	190

	Juin 2012
	6
	203


1ère partie : étude de la production fin de l’année 2011
1-a
A l’aide de l’ordinateur, représenter l’évolution des ventes de parapluies en fonction du rang du mois sur le 2nd  semestre de l’année 2011.
1-b
Comment évoluent les ventes de cette entreprise en fonction du temps ?
........................................................................................................................................................................
1-c
Expliquer pourquoi un ajustement affine paraît envisageable.
........................................................................................................................................................................
1-d
Calculer les coordonnées du point moyen G de ce nuage. Arrondir son ordonnée y à 1 près.
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
1-e
A l’aide de l’ordinateur, déterminer l’équation de la droite d’ajustement affine et noter la ci-dessous en ayant soin d’arrondir a et b au dixième près :.... .......................................................................................
1-f
En prenant pour équation y = – 5 x + 116, calculer les ventes prévues en décembre 2012 si la tendance se poursuit de la même façon.

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................

2ème  partie : étude de la production début 2012
L’entreprise constate, avec soulagement, que grâce à la création d’un nouveau modèle de parapluie très petit et pratique, ses ventes mensuelles ont progressé sur le 1er  semestre 2012, contrairement à la tendance fin 2011. 
Problématique : Si les ventes mensuelles dépassent 320 parapluies avant fin 2012, l’entreprise devra embaucher un poste d’ouvrier supplémentaire. L’entreprise embauchera-t-elle ou non un ouvrier supplémentaire en 2012 ?
On appelle U1 les ventes en janvier 2012, U2 les ventes en février 2012,  …, et Un les ventes le nième mois. 
U1 ; U2 ; U3 ; U4 ; U5 et U6 sont les six premiers termes d’une suite.
2-a
Quelle est la problématique ? Appel professeur pour exposer sa réponse et montrer les données du texte utiles à la résolution de cette problématique.
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
2-b
Déterminer la nature de la suite (Un). Justifier sa réponse et préciser la raison de cette suite.
Appel professeur si vous utilisez le tableur.

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
2-c
Exprimer Un en fonction de n.
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
2-d
En déduire la valeur U12. Que représente ce nombre ?
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
2-e
Déterminer, à l’aide du tableur,  pour quel rang le nombre d’articles vendus devrait dépasser les 320.
........................................................................................................................................................................
2-f
Retrouver par le calcul le résultat précédent en posant une inéquation. La résoudre.

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
2-g
Répondre à la problématique.
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
3ème  partie : expérimentation
3-a
Sachant que les parapluies vendus forment une suite arithmétique de premier terme 138, essayer à l’aide du tableur jusqu’à trouver la plus petite valeur qui permettrait la création du poste avant fin 2012.  Appel professeur pour présenter sa réponse.
........................................................................................................................................................................
3-b
Rédiger par une phrase ce que traduit le résultat précédent.
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
	GRILLE D’ÉVALUATION EN MATHÉMATIQUES

	Nom et prénom du candidat : 

	Diplôme préparé : BAC PRO
	Séquence n° 1

	Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées
Capacités
Représenter à l’aide des TIC un nuage de points ; Déterminer le point moyen ; Déterminer, à l’aide des TIC, une équation de droite qui exprime de façon approchée une relation entre les ordonnées et les abscisses des points du nuage ; Utiliser cette équation pour interpoler ou extrapoler

Reconnaitre par le calcul ou avec un tableur si une suite est arithmétique ou géométrique ; déterminer par le calcul un terme de rang n d’une suite arithmétique ou géométrique ; 

Traduire le problème posé par une inéquation du premier degré et le résoudre

Connaissances
Séries statistiques à deux variables : nuage de points, point moyen, ajustement affine.
Expression du terme de rang n d’une suite arithmétique ou géométrique
Attitudes
Goût de chercher et de raisonner

La rigueur et la précision

L’intérêt pour la vie publique et les grands enjeux de la société.




Thématique utilisée : Vie Economique et Professionnelle
	
	
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition 
	Appréciation globale par Aptitudes



	
	
	
	NA
	PA
	A
	

	Aptitudes

à mobiliser des connaissances et des compétences pour résoudre des problèmes
	Rechercher, extraire 

et organiser l’information.
	1-a

1-b

2-a
	
	
	
	/ 1,5

	
	Choisir et exécuter une méthode de résolution.
	1-d

2-c

2-d

2-e 
2-f
	
	
	
	/ 3,25

	
	Raisonner, argumenter, critiquer et valider un résultat.
	1-c

2-f
	
	
	
	/ 1

	
	Présenter, communiquer un résultat.
	1-f

2-g
3-b
	
	
	
	/ 1,25

	
	/7

	Capacités liées à

l’utilisation

des TIC 

	Expérimenter

ou Simuler

ou Émettre des 

     conjectures

ou Contrôler 

     la vraisemblance 

     de conjectures.
	1-e
1-f

2-b
3-a


	
	
	
	

	
	/3


	
	Note finale                                                     / 10


NA : réussite insuffisante – PA : réussite partielle – A : réussite conforme
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